

109 年度蘇澳鄉鎮市公所處理鄉鎮市民代表所提地方建議事項管考明細表 (第三季)

| 序號 | 代表姓名 | 建議事項  | 建議日期     | 承辦單位 | 承辦人員 | 辦理情形   | 完成日期    | 辦理天數 | 有、無逾限 | 逾限天數 | 如案件逾限(請填寫原因及解決對策) | 備註         |
|----|------|---|----------|------|------|--|---------|------|-------|------|-------------------|------------|
| 1  | 陳映蓉  | 請公所全面調查本鎮龍德工業區住宅區內之排水系統年久失修及設計不良之情事，並全面辦理改善工程。                          | 109.8.26 | 建設課  | 譚加翊  | 依前次與王副主席會勘龍祥二路7巷，需設置水溝，經設計單位評估經費約需240萬元。   | 109.9.8 | 13   | 有     | 7    | 業於109.9.8完成       | 1090013943 |
| 2  | 陳映蓉  | 請公所於下次會期，針對南方澳多目標商場及86號道路之進度，以及針對南方澳跨海大橋崩塌後，公所如何振興南方澳地區經濟及觀光等事項，提出專題報告。 | 109.8.26 | 建設課  | 林曉珮  | 1. 有關本案南方澳多目標商場，業經宜蘭縣政府109年2月15日府建都字第1090025004號函列入縣府地方施政方針，爰於109年4月20日至109年5月20日辦理公開展覽，且於109年5月7日及109年9月29日召開說明會，宜蘭縣政府預計於109年11月26日召開宜蘭縣都市計畫委員會審議。<br>2. 有關86號道路拓寬工程，因民眾陳情、財政拮据、南方澳市場安置等議題，目前暫緩執行，俟以上議題解決後，立刻執行本工程。 | 109.9.1 | 6    | 無     | —    | —                 | 1090013949 |

|   |     |   |          |        |     |  |          |   |   |   |   |            |
|---|-----|---|----------|--------|-----|--|----------|---|---|---|---|------------|
|   |     |   |          |        |     | 3.將彙整公有零售市場、觀光發展所等提供之資料，於會期召開前，提送專題報告。   |          |   |   |   |   |            |
| 3 | 黃漢宗 | 本鎮依「宜蘭縣蘇澳鎮和平電力股份有限公司回饋金支用辦法」所分配各里之回饋金未納入新增設之高壓電塔，請公所向縣府爭取新增設電塔之回饋金以符合實際狀況及民眾需求。 | 109.8.26 | 民政課    | 紀文喻 | 本案於109年10月6日邀集台電公司輸變電工程處北區施工處、蘇澳區代表、蘇西及永春里長現勘結論，確認新設電塔6座為台電所有，所涉回饋金俟蘇東變電所開始送電運轉時，台電公司另發函公所申請。職課業於109年10月7日蘇鎮民字第1090016502號函復代表會。   | 109.8.28 | 2 | 無 | — | — | 1090013945 |
| 4 | 曾太山 | 請公所說明停建「南方澳多目標商場」是否有違法之虞。   | 109.8.26 | 公有零售市場 | 林素玉 | 本所已於109年9月16日蘇鎮公字第1090015287號函復文宜蘭縣蘇澳鎮民代表會。一、本所辦理「南方澳多目標商場興建計畫」依據「宜蘭縣政府土地徵收標準作業流程」規定，辦理二場公聽會及查估作業後，終止辦理計畫是否有違法之虞乙節：依最高行政法院103年度裁字第1361號裁定、101年度判字第465號判決意旨，實施公用徵收，相關機關具有行政裁量權，一般人民除法 | 109.8.31 | 5 | 無 | — | — | 1090013946 |

律另有規定外，原則上並無請求國家徵收其所有土地或其上土地改良物之公法上請求權，亦無對需用土地人請求發動申請徵收權利，其向需用土地人之請求，僅係促請需用土地人發動徵收申請權，性質上並非公法上請求權（最高行政法院 103 年度裁字第 1361 號裁定、101 年度判字第 465 號判決意旨參照）。舉重以明輕，協議價購既僅為需用土地人申請土地徵收之前置程序，人民自亦無對需用土地人請求進行協議價購之公法上請求權。揆諸前開說明，原告既無就系爭土地請求被告發動協議價購之公法上請求權，故其先位聲明第二項提起給付訴訟即無理由，應予駁回。（高雄高等行政法院 106 年訴字第 363 判決）。

二、依據前開行政法院見解，土地徵收及協議價購，行政機關有行政裁量權；所謂「行政裁量」是指，行政機關於法定要件該當時，尚得依個別具體情況，決定

|   |     |  |          |     |     |   |         |   |   |   |               |            |
|---|-----|--|----------|-----|-----|---|---------|---|---|---|---------------|------------|
|   |     |  |          |     |     | <p>是否採取某措施，使某法律效果發生，或選擇採取數措施中之一種措施，使特定之法律效果發生之謂。</p> <p>三、本所基於行政資源有限性及財政負擔考量，終止本計畫，自屬合法裁量，人民對本所亦無公法上請求之適用，故本案並無違法之虞。</p>  |         |   |   |   |               |            |
| 5 | 張美皇 | 本鎮中山二段 181 巷(信大水泥公司旁)之旱溪上游砂石堆積，影響下方居民安全，請公所邀集縣府及相關單位辦理會勘並研議改善措施。 | 109.8.26 | 建設課 | 譔加翊 | <p>1. 本案 108 年 9 月 19 日辦理會勘，經「行政院農業委員會水土保持局臺北分局」108 年 12 月 9 日水保北治字第 1081904001 號函說明：「經專業管理團隊勘察後，現況植生良好，無明顯土砂淤積，…(略以)，建議再持續觀察」。</p> <p>2. 經多次勘查，水保局(台北分局)109 年 7 月 17 日水保北治字第 1091899823 號結論同意研議辦理，合先敘明。</p> <p>3. 本所 109 年 9 月 15 日現地會勘，經鎮長指示說明「考量該處須由不同單位來整治及整體性施作，為求時效逕行改善，將請立委協</p> | 109.9.4 | 9 | 有 | 3 | 業於 109.9.4 完成 | 1090013956 |

|   |     |  |          |     |     |   |         |   |   |   |   |            |
|---|-----|--|----------|-----|-----|---|---------|---|---|---|---|------------|
|   |     |  |          |     |     | 調，以解決民眾疑慮，時間訂於109年10月20日再次辦理現勘。   |         |   |   |   |   |            |
| 6 | 曾太山 | 請公所於信大水泥旁道路設置禁止重型卡車行駛標誌，以確保居民交通安全。           | 109.8.26 | 建設課 | 林健佑 | <p>1. 本案已於109年9月4日邀集相關單位辦理會勘完成(檢附會勘紀錄1份)。</p> <p>2. 另蘇澳新站前路段已於109年中秋節連假前已調整該路段號誌燈不同步，俾利車輛減速，以減少事故發生。</p>                        | 109.9.1 | 6 | 無 | — | — | 1090013944 |
| 7 | 李茂豐 | 請公所協同東北角暨宜蘭海岸國家風景區管理處就北濱公園之管理權責辦理會勘，以釐清管理權責。 | 109.8.26 | 觀光所 | 鄭宇勝 | <p>本案已在109年9月7日下午3時於北濱公園，邀集東北角風管處及相關單位、地方人士現場辦理會勘並釐清公所管轄範圍。並依本所109年9月11日蘇鎮觀字第1090015040號函，檢附會議紀錄及管轄範圍示意圖供相關單位了解北濱公園管理權責之現況。</p> | 109.9.1 | 6 | 無 | — | — | 1090013950 |